



ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЧЕТВЕРГ, 11 ЯНВАРЯ 2018 ГОДА

№ 6 (13.603)

Цена в розницу – свободная

ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ – ГАРАНТ СТАБИЛЬНОСТИ И ПРОЦВЕТАНИЯ НАШЕЙ СТРАНЫ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ В РАСШИРЕННОМ СОСТАВЕ

Уважаемые участники заседания!

Наше сегодняшнее собрание проходит в преддверии важного события – 26-летия образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Дня защитников Родины.

Прежде всего позвольте искренне, от всего сердца поздравить вас и всех наших соотечественников с этим всенародным праздником.

Ровно год назад мы в этом же учебном заведении – Академии Вооруженных Сил Узбекистана подробно обсуждали стоящие перед нами задачи дальнейшего реформирования Вооруженных Сил страны. В качестве одного из актуальных и насущных вопросов в сфере подготовки военных кадров рассматривалось совершенствование деятельности Академии.

Отрадно, что наше сегодняшнее заседание мы проводим в кардинально обновленной Академии. Созданный здесь современный ситуационный центр – один из результатов проведенной нами работы. Подобных примеров достижений за истекший год можно привести немало. Вместе с тем следует отметить, что в области укрепления обороноспособности страны еще имеются значительные проблемы, над решением которых нам предстоит упорно работать в 2018 и последующие годы.

В течение года я анализировал состояние боеготовности и боеспособности Вооруженных Сил, наблюдал за учениями на Каттакурганском полигоне, посещал подразделения Министерства обороны и пограничных войск в Юго-Западном, Восточном и Ташкентском военных округах, а сегодня ознакомился с положением дел в воинской части в городе Чирчике, беседовал с военнослужащими, заслушав отчеты должностных лиц. В итоге был выявлен целый ряд накопившихся за долгие годы серьезных системных проблем – начиная от кадровых вопросов, оснащения войск, социальной защиты военнослужащих до организации военно-патриотического воспитания молодежи и военнослужащих.

По многим первоочередным проблемам в минувшем году были приняты конкретные решения.

Однако надо признать, что данная работа носила не системный, а фрагментарный, очаговый характер. Осознавая это, в том числе глубину имеющихся проблем в такой важной сфере, как безопасность и обороноспособность Родины, мы принесли новую Оборонную доктрину, отражающую основные направления и современные подходы в вопросах военного строительства и развития Вооруженных Сил.

12 декабря 2017 года был подписан указ Президента, определяющий действенные, эффективные меры для выхода из сложившегося непростого положения.

И сегодня я хотел бы вместе с вами подвести итоги проведенной в истекшем году работы и обсудить перспективные задачи на будущее.

Уважаемые участники заседания!

Естественно, все мы глубоко осознаем особую важность обеспечения безопасности и территориальной целостности страны, укрепления мира и согласия в обществе в условиях нынешней трудно предсказуемой ситуации в регионе и мире.

Исходя из глубокого анализа наших успехов, а также допущенных просчетов и накопившихся проблем за истекший период, одним словом, требований самой жизни мы определили укрепление оборонного потенциала страны одним из приоритетных направлений **Стратегии действий по дальнейшему развитию Узбекистана**. На основе Стратегии в 2017 году наряду с другими сферами масштабные преобразования были проведены в области военного строительства. В короткий срок нам удалось добиться конкретных результатов и выработать стратегический подход к обновляемым Вооруженным Силам страны.

Во-первых, на основе принципов гибкости и открытости нашей внешней политики, самое главное, развития дружественных и конструктивных отношений с соседними государствами, приоритетности сохранения суверенитета и независимости Родины, была качественно обновлена **Оборонная доктрина** страны. Впервые ее содержание имеет открытый характер, что демонстрирует прозрачность нашей оборонной политики. В доктрине определены принципиальные подходы политики Узбекистана в области обороны, задачи и основы применения Вооруженных Сил, а также перспективные направления дальнейшего строительства и развития национальной армии.

Особое внимание участников заседания я хотел бы обратить на то, что положения Оборонной доктрины не должны оставаться на бумаге. Нам нужно обеспечить их практическое воплощение в жизнь.

В связи с этим было бы целесообразно, чтобы Олий Мажлис осуществлял постоянный парламентский контроль за реализацией Оборон-

ной доктрины. В целом наши депутаты и сенаторы должны уделять больше внимания вопросам военного строительства, усилить свою деятельность в этом направлении. На заседаниях палат Олий Мажлиса следовало бы два раза в квартал обсуждать положение дел в этой сфере.

Председателям комитетов по вопросам обороны и безопасности Законодательной палаты и Сената, министру обороны и руководителю других силовых структур необходимо:

– обеспечить внесение изменений и дополнений в действующее законодательство, пересмотр документов стратегического применения Вооруженных Сил Республики Узбекистан на основе Оборонной доктрины;

– организовать среди военнослужащих, общественности и иностранных партнеров работу по широкому разъяснению основных принципов нашей оборонной политики, акцентируя внимание на ее прозрачности, открытости и приоритете развития конструктивных отношений и взаимодействия с зарубежными странами в сфере безопасности и обороны.

Во-вторых, с учетом положений Оборонной доктрины и геостратегического расположения нашей страны кардинально пересмотрены структуры и задачи военных округов.

В частности, полностью пересмотрена и обновлена структура всех соединений и частей Министерства обороны. Мы, наконец-то, решительно отошли от структуры, которая не позволяла подразделениям полноценно заниматься боевой подготовкой, укреплять профессиональные навыки военнослужащих, быть готовыми к выполнению задач по предназначению.

Каждый офицер и сержант, несмотря на занимаемую должность, должен дать критическую оценку своей деятельности и ответить на вопрос: «Достоин ли я дальше продолжать службу или нет?».

Хочу обратить внимание на ряд проблем, связанных с физической и психологической подготовкой наших военнослужащих. На мой взгляд, физическая подготовка для военнослужащих должна быть одной из главных составляющих служебной деятельности, военной карьеры, обра-зации жизни в целом.

Относительно психологической устойчивости военнослужащих нужно отметить, что, как показывают последние вооруженные конфликты в разных регионах мира, основные потери в ходе боевых действий среди личного состава связаны с большой психологической нагрузкой и полученным стрессом, преодолеть последствия которых бывает непросто и в мирное время.

В этой связи руководителям силовых министерств и ведомств следует разработать принципиально новые документы по организации физической и психологической подготовки военнослужащих всех категорий, сделав особый упор на ее военно-прикладную направленность. Военнослужащие должны иметь крепкое здоровье, быть выносливыми, способными выдерживать нелегкие физические и психологические нагрузки.

Возвращаясь к организационно-штатным преобразованиям, хочу отметить, что в настоящее время Министерством обороны начаты мероприятия по переводу войск на новую организационную структуру, которые необходимо завершить до начала учебного года.

Говоря о данных мерах, хотел бы также обратить особое внимание министра обороны и его заместителей на важность этих задач. Я лично буду осуществлять контроль за их исполнением.

Начальник Генерального штаба П. Эргашев должен учить, что в данном вопросе важно не только создать, крайне важно запустить этот механизм. Войска должны быть способны в любую минуту выполнить поставленные задачи, постоянно заниматься по новой системе боевой подготовки, каждый военнослужащий должен успешно осваивать свою специальность, чтобы стать настоящим профессионалом.

Почему эти требования так решительно ставятся на повестку дня? Потому что многие должностные лица в Министерстве обороны не оправдали оказанного доверия, показали себя пассивными и безынициативными, не могут и не умеют самостоятельно принимать решения и брать на себя ответственность.

А ведь им были предоставлены все возможности, чтобы проявить себя. Такие недостатки, на мой взгляд, – это результат деятельности бывшего руководства министерства обороны, которое работало в основном старыми методами. Недостаточной была связь с войсками, не уделялось должного внимания вопросам подготовки военных кадров, не хватало решительности принимать в случае необходимости самостоятельные решения.

К сожалению, в результате военачальники зачастую привыкли работать по указке сверху. Еще раз хочу подчеркнуть: каждый командир обязан уметь оперативно принимать самостоятельные

РЕФОРМЫ, НАЦЕЛЕННЫЕ НА ПОВЫШЕНИЕ ОБОРОННОЙ МОЩИ И ПРОМЫШЛЕННОГО ПОТЕНЦИАЛА СТРАНЫ

Президент Республики Узбекистан
Шавкат Мирзиёев 10 января 2018 года
посетил воинскую часть в Чирчике.

В этой воинской части, которая была реорганизована указом Президента нашей страны от 12 декабря 2017 года, проводится системная работа по воспитанию молодежи в духе патриотизма.

Президент Республики Узбекистан, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев ознакомился с созданными здесь условиями, материальными средствами для боевой подготовки, снабжением, побеседовал с военнослужащими.

Президент нашей страны посетил акционерное общество «Завод Узбекхиммаш», где ознакомился с проектами «ТехноЛог», «Агрегат», «УзКлаасагро».

Президент нашей страны посетил акционерное общество «Завод Узбекхиммаш», где ознакомился с созданными здесь условиями для боевой подготовки, снабжением, побеседовал с военнослужащими.

Шавкату Мирзиёеву была представлена информация о «дорожной карте» по организации в 2018 году деятельности военно-административного сектора Ташкентской области, концепции патриотического воспитания молодежи, структуре первичных организаций Союза молодежи Узбекистана в системе Министерства обороны, сформулировании молодых военнослужащих и других планах на перспективу.

В этой связи хочу предупредить: 2018 год будет для всех вас годом больших испытаний, так как задачи, стоящие перед каждым военным округом, а также угрозы и вызовы отличаются друг от друга. Это должны хорошо осознавать все руководители и делать соответствующие ставки.

Еще один важный вопрос – в рамках реализации мер по оптимизации количества частей и учреждений Министерства обороны возникла необходимость проведения инвентаризации военных городков.

В связи с этим первому заместителю Премьер-министра А. Раматову и руководителям органов государственной власти на местах совместно с министром обороны А. Азизовым необходимо тщательно проанализировать положение дел во всех перспективных военных городах, рационально подойти к этому вопросу, передачу высвобожденных военных городков другим организациям осуществлять в установленном порядке с тем, чтобы не допустить последующего нецелевого использования. Контроль возлагается на Премьер-министра А. Арилова.

Говоря о принятых в последнее время мерах в рамках организационного построения Вооруженных Сил, хотел бы также отметить, что нами образована Национальная гвардия. Как известно, это специальное воинское формирование призвано обеспечивать общественную и государственную безопасность, реализацию прав и свобод человека, защиту населения от различных террористических угроз, преступных и иных противоправных действий.

За короткий период Национальная гвардия стала одним из важных звеньев в системе обеспечения безопасности страны и установила тесное взаимодействие со структурными подразделениями Вооруженных Сил.

К сожалению, в последние 15–20 лет из-за неправильного подхода к вопросам охраны общественного порядка и безопасности работа в этой сфере проводилась не на системной основе. Надо сказать прямо, в том числе и Совет безопасности не уделял им должного внимания. По сути, не было конкретной структуры, ответственной за сферу, а подразделения, занимающиеся данными вопросами, входили в состав то Министерства внутренних дел, то Министерства обороны, и поэтому их роли была не столь очевидна. Практически не проводились учебно-тренировочные мероприятия по охране общественного порядка и безопасности.

При выполнении в случае необходимости оперативных задач возникали бюрократические препятствия. Как следствие, оперативные решения принимались не вовремя, неэффективно исполнялись поставленные задачи.

Ведь, как известно, во всем мире обеспечением порядка внутри страны и общественной безопасности занимается не армия, не Министерство обороны, а отдельная структура.

Президент нашей страны побывал в столовой воинской части, ознакомился с созданными здесь условиями для боевой подготовки, снабжением, побеседовал с военнослужащими.

В нашей стране осуществляется широкомасштабная работа по дальнейшему совершенствованию деятельности предприятий сельскохозяйственной техники, как акционерных обществ «Максам-Чирчик», «Узбекхиммаш», «Чирчикский завод сельскохозяйственной техники», Узбекский комбинат туголавликов и жаропрочных металлов, вносят весомый вклад в развитие промышленности страны.

Президент нашей страны побывал в столовой воинской части, ознакомился с созданными здесь условиями для боевой подготовки, снабжением, побеседовал с военнослужащими.

Сегодня на заводе выпускается теплоизоляционное оборудование для нефтегазовой, химической и пищевой промышленности, компрессоры, насосы, оборудование для переработки нефти и газа, бурение, воздушное охлаждение, комплектующие и многое другое.

Продукция предприятия поставляется в акционерные общества «Мубарекнефтегаз», «Шуртаннефтегаз», Шуртанский газохимический комплекс и на другие крупные промышленные предприятия, а также в Россию, Казахстан, Беларусь, Украину.

В прошлом году предприятие экспортировало продукцию на 1,5 миллиона долларов, в текущем году этот показатель намечено довести до 2 миллиона долларов.

С этой целью планируется организация нового современного литейного цеха. В результате реализации этого проекта стоимость 18,9 миллиона долларов объем производства литейной продукции различной номенклатуры будет доведен с нынешних 1,7 тысячи до 4 тысячи тонн в год. Цех будет оснащен оборудованием из стран Европы и США. Ввод его в строй намечен на третий квартал 2018 года.

Глава нашего государства осмотрел образцы продукции завода «Узбекхиммаш» и Чирчикского трансформаторного завода, отметил, что подобные мощности сыграют важную роль в расширении ассортимента продукции и объемов экспорта.

Здесь же состоялась презентация ряда программ и проектов, нацеленных на социально-экономическое развитие, повышение благосостояния населения.

Сегодня в Чирчике функционирует более 300 промышленных предприятий. В рамках программы экономического развития города на 2018–2019 годы будет реализовано около 80 проектов. В результате объем производства увеличится в 1,6 раза, будет создано около 3 тысяч рабочих мест.

Согласно генеральному плану города, рассчитанному до 2035 года, в прошлом году было завершено строительство трех семизэтажных домов. В текущем году будет построено еще 5, а в следующем – 10 подобных домов.

Кроме того, в Чирчике функционирует дехканский рынок, который планируется реконструировать. В результате реализации этого проекта стоимость почти 22 миллиарда сумов на площади 3,7 гектара будет построено новый рынок, где разместятся трехэтажный гипермаркет, павильоны сельскохозяйственной продукции, торговые ряды, автомобильная стоянка, автобусные остановки.

(Окончание на 3-й стр.)

ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ – ГАРАНТ СТАБИЛЬНОСТИ И ПРОЦВЕТАНИЯ НАШЕЙ СТРАНЫ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ В РАСШИРЕННОМ СОСТАВЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В этой связи командующему Национальной гвардии Б. Ташматову поручается как можно быстрее закончить организационную часть работы и в полном объеме заняться исполнением своих непосредственных обязанностей по охране общественного порядка и безопасности. Теперь за охрану общественного порядка и безопасности будут нести персональную ответственность министр внутренних дел П. Бобоевонов и командующий Национальной гвардией Б. Ташматов.

В настоящее время Национальной гвардией реализуются мероприятия, направленные на повышение эффективности деятельности войск, продолжается также работа по совершенствованию системы подготовки высоквалифицированных военных кадров, беззатратно преданных Родине.

В-третьих, первым и важным шагом в формировании национального оборонно-промышленного комплекса стало **образование Государственного комитета по оборонной промышленности**, объединившего все профильные предприятия страны.

Следует откровенно признать, что, имея соответствующий научный и промышленный потенциал, мы в течение 25 лет не уделяли должного внимания созданию оборонно-промышленного комплекса страны, что, естественно, отразилось на уровне оснащенности Вооруженных Сил.

Возьмем, например, реализованный нами проект по производству радиооборудования. Как видите, для его выполнения потребовалось всего лишь девять месяцев. Это дает повод задуматься.

Мировой опыт показывает, что развитая оборонная промышленность является одним из важных элементов инновационной и высокотехнологичной экономики.

Уверен, что начатая нами работа по формированию полноценного оборонного сектора экономики в ближайшей перспективе позволит не только обеспечить национальную армию современным вооружением и военной техникой, но и создать дополнительные рабочие места, а также будет способствовать диверсификации экономики страны.

В этой сфере предстоит еще решить комплекс задач, направленных на освоение производства импортозамещающей, конкурентоспособной и экспорт ориентированной продукции военного и двойного назначения.

Наши страны имеют огромный потенциал и большие возможности для развития оборонно-промышленного комплекса, однако мы их не используем. Например, руководители органов государственной власти на местах имеют огромные возможности для организации в регионах производства специальной одежды, экипировки для военнослужащих, различных инструментов, сухих пайков, создания других предприятий по выпуску продукции двойного назначения. Все это позволит нам создать дополнительные рабочие места. Недавно был принят указ Президента, который дает им соответствующие дополнительные полномочия. Исходя из этого следует изучить потребности войск и правильно организовать работу в данной сфере.

Теперь деятельность хокимов областей и командующих военными округами будет оцениваться по результатам реализации этих задач.

Мы приняли решение разместить Государственный комитет по оборонной промышленности на территории Ташкентского завода сельхозтехники с тем, чтобы его управленческий аппарат непосредственно и постоянно работал в так называемой атмосфере производства.

Заместителю Премьер-министра Н. Отажонову и председателю Государственного комитета по оборонной промышленности А. Ибадуллаеву:

– в кратчайшие сроки завершить разработку «дорожной карты» по эффективной организации деятельности комитета в 2018 году и приступить к ее реализации с учетом сегодняшних и перспективных потребностей Вооруженных Сил;

– наладить тесное взаимодействие и прямые контакты с соответствующими зарубежными учреждениями и другими ведущими структурами с заключением соглашений и организаций заседаний межгосударственных комитетов;

Премьер-министр А. Арипову, заместителю Премьер-министра Н. Отажонову, секретарю Совета безопасности Р. Махмудову, председателю Государственного комитета по оборонной промышленности А. Ибадуллаеву, президенту Академии наук Б. Юлдашеву в 15-дневный срок обеспечить подготовку и внесение на рассмотрение соответствующих документов по этому вопросу.

В-четвертых, на совершенно новый качественный уровень выведена работа по активизации и повышению роли местных органов государственной власти в укреплении обороноспособности страны. На основе принципа «**Национальная армия – наша честь и гордость**» в регионах созданы **военно-административные секторы** для проведения единой государственной политики в области обороны, обеспечения единства армии и народа.

Мы должны понимать, что сегодня от единства этих двух составляющих во многом зависит эффективность проводимых нами реформ с целью обеспечения мирной жизни нашего народа.

К сожалению, Министерство обороны и другие ведомства не уделяют должного внимания воспитанию в военно-патриотическом духе нашей молодежи, населения страны в целом.

Мы приняли решение об образовании военно-административных секторов с учетом следующих факторов.

Во-первых, уровень взаимодействия между военными округами и органами государственной власти на местах не обеспечивал слаженную работу по решению назревших проблем в войсках. Зачастую она носила фрагментарный характер и в основном ограничивалась совместной деятельностью во время призыва на срочную военную службу и увольнения в резерв высажившим установившиеся сроки военнослужащих, а также во время праздников.

Во-вторых, должностными лицами военных округов и частей не были наложены диалог с населением, информирование о происходящих изменениях в военном строительстве и укреплении обороноспособности страны, взаимодействие с органами самоуправления граждан и институтами гражданского общества.

В-третьих, отсутствовал действенный механизм привлечения средств местных бюджетов для адресного финансирования приоритетных проектов в войсках, что не позволяло эффективно и оперативно решать вопросы военно-патриотического воспитания, социальной защиты военнослужащих, развития инфраструктуры.

В-четвертых, самое главное, не уделялось должного внимания вопросам военно-патриотического и духовно-нравственного воспитания и обучения молодежи, защиты подрастающего поколения от деструктивных и чуждых для нашего народа идей.

Прежде всего мы не в должной мере используем потенциал солдат и офицеров наших Вооруженных Сил в таком важном вопросе, как возвращение к нормальной жизни той части молодежи, которая, поддавшись влиянию религиозно-экстремистских идей, сблизилась с правильным путем.

Будь отважные сыновья нашей страны, прошедшие школу мужества, беззаветно защищающие Родину, военнослужащие, снискавшие авторитет в обществе своим патриотизмом и другими благородными качествами, являются достойным примером для молодежи.

Мы никогда не должны забывать, что в материальном плане армия может быть обеспечена всем самым современным и необходимым, но слабость моральной составляющей, то есть отсутствие боевого духа, преданности, любви к Родине, ответственности за ее судьбу или безразличие могут привести к необратимым последствиям.

Необходимо, чтобы все участники сегодняшнего совещания и руководители органов государственной власти на местах считали этот вопрос жизненно важным и непосредственно влияющим на обеспечение нашей обороноспособности, безопасности страны и граждан.

В-пятых, с учетом особой важности формирования у молодого поколения твердой жизненной позиции, чувств ответственности за судьбу Родины в стране **создана уникальная целостная система непрерывного военного образования и патриотического воспитания, начинающая от школы до вуза**. Эта работа включает в себя формирование принципиально новой Академии Вооруженных Сил, совершенствование деятельности военных училищ, лицеев и колледжей, создание военных академических лицеев «Темурбеклар мактаби».

Вместе с тем, несмотря на принимаемые меры, система подготовки военных кадров пока не в полной мере отвечает современным требованиям. Можно предположить, что это происходит из-за недопонимания сути и важности вопроса отдельными должностными лицами.

В Академии Вооруженных Сил до сих пор не изжиты устаревшие подходы к организации учебного процесса, и мы не можем с этим мириться. В данном вопросе мы всегда должны идти в ногу со временем, а при необходимости – опережать его. Мы создаем самые современные условия в Академии и других учебных заведениях не для «галочки», а для того, чтобы наши курсанты и слушатели имели самые передовые, инновационные знания и навыки. Вот в чем заключается наша цель.

Кроме того, с учетом особой актуальности оснащения войск современной техникой и вооружением особое внимание при подготовке высокопрофессиональных офицерских кадров необходимо уделять изучению иностранных языков, в том числе русского.

Насущной проблемой также остается отсутствие системы преемственности поколений и наставничества, что в первую очередь связано с нежеланием некоторых руководителей готовить себе замену, уступать «теплое местечко» молодым, целеустремленно создавая для них преграды в повышении квалификации и карьерном росте.

Другой проблемой, на которую я хотел бы обратить внимание, является подготовка наших кадров за рубежом. Мы не такая богатая страна, поэтому не вправе подходить к этому вопросу необдуманно, не проведя всесторонний отбор и подготовку кандидатов с учетом последующего применения и распространения полученных ими знаний и опыта. На мой взгляд, больше внимания необходимо уделять подготовке за рубежом преподавателей, это способствовало бы более широкому распространению новых знаний.

Премьер-министр А. Арипову, Государственному советнику Р. Касимову, министру обороны А. Азизову обеспечить своеобразное и качественное завершение первого этапа работы по совершенствованию деятельности Академии Вооруженных Сил и последующую реализацию мер, в том числе создание соответствующей инфраструктуры.

Командующему Национальной гвардии Б. Ташматову лично обеспечить качественную и полную реализацию принятых мер по совершенствованию деятельности Военно-технического института, который должен стать одним из лучших высших учебных заведений страны, готовящих высокопрофессиональные кадры для нашей армии, вплоть до резерва высшего командного состава.

Премьер-министру А. Арипову, заместителю Премьер-министра Д. Кучкарову, Государственному советнику Р. Касимову, командующему Национальной гвардии Б. Ташматову в месячный срок подготовить и внести в установленном порядке проект постановления Президента об улучшении материально-технической базы и повышении кадрового потенциала Военно-технического института.

Заместителю министра обороны А. Икрамову:

– обеспечить, с учетом вышеизложенных проблем, эффективность системы по работе с кадрами, их подготовке и повышению квалификации, тесное взаимодействие наших высших военных образовательных учреждений с ведущими аналогичными отечественными и зарубежными вузами;

– внедрить эффективную систему отбора для преподавательской деятельности имеющих богатый практический опыт военнослужащих и служащих, а также повышения их квалификации с тем, чтобы они могли более полно использовать свой потенциал в подготовке молодых кадров. В этой связи мы приняли решение привлечь к преподавательской деятельности также некоторых военных пенсионеров.

Командующему Национальной гвардии Б. Ташматову внедрить аналогичную систему в учебных заведениях Национальной гвардии.

В связи с этим при Академии Вооруженных Сил об разовать Научно-методический совет, координирующий учебный и научный процессы во всех высших и сред

них специальных военных учебных заведениях страны. Обязанности председателя данного совета возложить на секретаря Совета безопасности В. Махмудова, обязанности заместителя председателя – на Государственный советника Р. Касимова.

В-шестых, логичным продолжением нашей работы, направленной на повышение эффективности государственной молодежной политики в стране, стало **создание и организация деятельности в системе Вооруженных Сил первичных отделений Союза молодежи Узбекистана**. Это способствует воспитанию молодых военнослужащих в духе патриотизма, вовлечению их в процесс осуществляемый в стране реформ, реализации их интеллектуального и творческого потенциала.

Как известно, в настоящее время Союзом молодежи Узбекистана совместно с силовыми структурами страны ведется работа по военно-патриотическому воспитанию молодых военнослужащих в духе патриотизма, вовлечению их в процесс осуществляемый в стране реформ, реализации их интеллектуального и творческого потенциала.

Функции Общественного совета при Министерстве обороны пересмотрены и расширены путем формирования его региональных подразделений, которые стали сегодня надежными мостами, обеспечивающими тесное сотрудничество между общественными объединениями, институтами гражданского общества и воинскими частями. Они способствуют формированию у военнослужащих и допризывной молодежи высоких духовно-нравственных качеств, повышению престижа военной службы, обеспечению правовой и социальной защиты военнослужащих.

В целях усиления эффективности проводимой в этом направлении работы Государственному советнику К. Куранбаеву, председателю Общественного совета при Министерстве обороны И. Мирзалиеву, руководителю Республиканского центра духовности и просветительству А. Кадырову совместно с соответствующими министерствами и ведомствами поручается в месячный срок разработать отдельную программу.

В-седьмых, существенно активизировалось взаимодействие с зарубежными странами, реализуются **13 планов практических действий – «дорожных карт»** по укреплению военного и военно-технического сотрудничества с иностранными партнерами.

При этом надо отметить, что, несмотря на увеличение количества международных мероприятий в военной области, практическое внедрение передового зарубежного опыта в деятельность войск Министерства обороны остается на низком уровне. Отсутствует системность при изучении и внедрении полученного опыта.

В целях усиления эффективности проводимой в этом направлении работы Государственному советнику К. Куранбаеву, председателю Общественного совета при Министерстве обороны И. Мирзалиеву, руководителю Республиканского центра духовности и просветительству А. Кадырову совместно с соответствующими министерствами и ведомствами поручается в месячный срок разработать отдельную программу.

В-восьмых, существенно усиливается взаимодействие с зарубежными странами, реализуются **13 планов практических действий – «дорожных карт»** по укреплению военного и военно-технического сотрудничества с иностранными партнерами.

При этом надо отметить, что, несмотря на увеличение количества международных мероприятий в военной области, практическое внедрение передового зарубежного опыта в деятельность войск Министерства обороны остается на низком уровне. Отсутствует системность при изучении и внедрении полученного опыта.

В целях усиления эффективности проводимой в этом направлении работы Государственному советнику К. Куранбаеву, председателю Общественного совета при Министерстве обороны И. Мирзалиеву, руководителю Республиканского центра духовности и просветительству А. Кадырову совместно с соответствующими министерствами и ведомствами поручается в месячный срок разработать отдельную программу.

В-девятых, мы должны повысить потенциал нашей армии в целях эффективного выполнения поставленных задач за счет **дальнейшего совершенствования боевого состава войск военных округов**, усиления их боеготовности и боеспособности, а также автоматизации и оптимизации системы управления войсками.

В-третьих, необходим пересмотр нормативно-правовых основ планирования и применения Вооруженных Сил в связи с обновлением концептуальных документов по обеспечению безопасности страны, совершенствованием организационно-штабных структур.

В-четвертых, важной задачей являются дальнейшее совершенствование системы боевой и оперативной подготовки войск, активизация и повышение эффективности и результативности учений и тренировок. Они должны проводиться с максимальным охватом подразделений и привлечением взаимодействующих структур.

Это позволит нам оценивать возможности органов управления и подразделений, действия каждого военнослужащего – от солдата до командира, целесообразность и адекватность применяемой тактики выполнения боевых задач.

В-пятых, в центре нашего постоянного внимания должны находиться вопросы **системного анализа реальных потребностей войск, повышения уровня их оснащенности современным вооружением и техникой**.

В этом плане Министерству обороны, Государственному комитету по оборонной промышленности необходимо в полном объеме реализовать комплексную программу по модернизации и оснащению войск современным вооружением и военной техникой, рассчитанную на 2018–2021 годы.

В-шестых, дальнейшее развитие системы социального обеспечения военнослужащих остается для нас ключевой задачей. С этой точки зрения актуальным является принятие комплекса мер по совершенствованию системы социального развития Вооруженных Сил до 2020 года.

Уважаемые участники заседания!

Завершая сегодняшнее собрание, считаю важным особо подчеркнуть следующее.

Первое. Командование Вооруженных Сил, военных округов, руководители органов государственной власти и все присутствующие сегодня должностные лица должны глубоко осознать: **необходимо мобилизовать все силы и возможности для реализации недавно принятого нами комплекса конкретных мер**, суть которых я сегодня коротко изложил.

Второе. Хочу особо остановиться на организации празднования приближающегося Дня защитников Родины. Как известно, до настоящего времени мы ограничивались только одним мероприятием в Ташкенте на республиканском уровне. Думаю, такая практика изжила себя, пришло время отказаться от нее.

РЕФОРМЫ, НАЦЕЛЕННЫЕ НА ПОВЫШЕНИЕ ОБОРОННОЙ МОЩИ И ПРОМЫШЛЕННОГО ПОТЕНЦИАЛА СТРАНЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Кроме того, заводом «Узбеккиммаш» планируется реконструировать парк «Машинасозлар» площадью 2,5 гектара и сдать обновленный парк в эксплуатацию в преддверии празднования Дня независимости в текущем году.

Будет благоустроена набережная канала Босзы, здесь будут разбиты алеи для прогулок.

Одним из перспективных проектов является организация движения современных скоростных электричек по маршруту Ташкент – Ходжикент, реализация которого станет одним из важных факторов повышения благосостояния населения и туристского потенциала Ташкентской области. В этих целях железнодорожные станицы «Чирчик» и «Бозсу» будут модернизированы.

Глава нашего государства также были представлены проекты реконструкции зданий Узбекского государственного института физической культуры и Ташкентского областного Чирчикского государственного педагогического института, по строительству новых учебных корпусов, спортивных сооружений, домов студентов, разгрузке автомобильных дорог Ташкент – Кильрай – Чирчик – Газалкент и Чирчик – Газалкент, строительству Пскемской ГЭС и дамбы, повышению безопасности Чарвакской ГЭС.

Президент нашей страны отметил, что Чирчик по своим возможностям и потенциалу является одним из крупных индустриальных центров нашей страны, поэтому в каждом проекте необходимо уделить особое внимание диверсификации производства и улучшению условий жизни населения. Глава нашего государства дал соответствующие указания по повышению эффективности проектов.

Моя махалля

ОПОРА ЗАВТРАШНЕГО ДНЯ

В нашей стране проводятся масштабные реформы, нацеленные на воспитание высокодуховной, способной независимо и самостоятельно мыслить, обладающей глубокими знаниями молодежи – решающей силы нашего завтрашнего дня, создание для молодых людей условий по приобретению современных профессий, усиление их активного участия в процессах строительства демократического государства и формирования гражданского общества.

Благодаря этому молодежь города все чаще побеждает на престижных соревнованиях и конкурсах. В течение 2016 года представители нашей молодежи награждались медалями на мировых спортивных аренах, соревнованиях республиканского масштаба, международных и республиканских конкурсах музыки и искусства, заевали медали на международных предметных олимпиадах.

Для воспитания всесторонне развитого молодого поколения, привития им чувства любви к Родине, необходимо укрепить идеологический иммунитет, что имеет важное значение для развития национального самосознания.

На сегодня во всех сходах граждан органов самоуправления действуют комиссии по делам несовершеннолетних, молодежи и спорта, а также «университеты родителей», деятельность которых направлена на повышение уровня знаний родителями по вопросам воспитания детей, проводятся мероприятия, направленные на усиление действенности механизма сотрудничества «семья – махалля – образовательное учреждение».

В целях повышения эффективности культурно-просветительской работы, направленной на формирование у молодежи исторической памяти, высокой духовности, чувства уважения к историческим традициям узбекского народа, понимания исторической значимости независимости страны, развития идеологического иммунитета, по инициативе благотворительного общественного фонда «Махалла» в сотрудничестве с министерствами народного образования, вышего и среднего специального образования, ОДМ «Камолот», Центром духовности, фондом «Нуроний», Национальной телерадиокомпанией проводится смотр-конкурс «Махалля в моей судьбе».

В трехэтапном конкурсе принимают участие команды (по четыре человека, из которых две девушки), из числа учащихся, проживающих в махаллях и обучающихся в девятых классах общеобразовательных школ и на первом-втором курсах профессиональных колледжей и академических лицей.

В ноябре 2017 года состоялся отборочный этап конкурса между командами 493 сходов граждан. В составе команд выступили 4013 молодых людей, а 3245 человек приняли участие в конкурсе как наблюдатели.

В декабре во всех районах проводился районный этап конкурса, в котором в составе 93 команд выступили 372 молодых человека.

На прошедшей в актовом зале завода встрече с рабочими и специалистами предприятия, представителями общественности, ветеранами и молодежью Чирчика говорилось о сути и значимости происходящих в городе изменений, повышении благосостояния населения, воспитании молодежи.

В этот же день Президент Республики Узбекистан, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев посетил Академию Вооруженных Сил в Ташкенте.

В январе 2017 года глава нашего государства посетил Ташкентское высшее общевойсковое командное училище и дал соответствующие указания по организации на его базе новой современной Академии Вооруженных Сил. Постановлением главы нашего государства от 25 апреля 2017 года Академия Вооруженных Сил была реорганизована.

Этот процесс был осуществлен на основе преемственности славных военных традиций Ташкентского высшего общевойскового командного училища и использования передового опыта ведущих научно-образовательных учреждений нашей и зарубежных стран.

Сегодня академия является центром военной науки, занимающим ключевое место в единой системе военного образования в нашей стране. Академия осуществляет подготовку лейтенантов, повышение квалификации офицеров, специальную подготовку командующих кадров управленического состава армии. Здесь действуют общевойсковой, командно-штабной факультеты, факультет повышения квалификации, 11 кафедр. Курсанты и слушатели получают образование по военным, гуманитарным, точным наукам.

В академии, приобретшей современный облик, внедрены новейшие методики и технологии обучения. Аудитории оснащены современными тренажерами, учебно-лабораторным оборудованием и компьютерной техникой.

Президент нашей страны ознакомился с создаными здесь условиями, осмотрел учебные помещения, музей, столовую, спальные помещения курсантов, наблюдал за процессом обучения.

Мы должны создать все условия для дальнейшего повышения профессиональных навыков, интеллектуального уровня, культуры слушателей академии, сказал Шавкат Мирзиёев. При этом особое внимание следует уделить внедрению современных методик, подготовке высококвалифицированных кадров.

Выпускники школ «Темурбеклар мактаби», организованных по инициативе Президента нашей страны, также продолжат обучение в академии и в будущем станут квалифицированными офицерами. Кроме того, здесь налажена подготовка профессорско-преподавательского состава для всех высших военных училищ страны, в том числе стажировки в ведущих вузах за рубежом.

Глава нашего государства беседовал со слушателями и курсантами, поздравил их с 26-летием Вооруженных Сил и отметил, что они должны стать достойным великим предков поколением и глубоко овладеть современными знаниями.

Шавкат Мирзиёев посетил ситуационный центр Академии Вооруженных Сил. Руководитель страны принял участие и выступил на заседании Совета безопасности при Президенте Республики Узбекистан в расширенном составе.

УЗА.

ОБСУЖДЕНИЯ ИННОВАЦИИ В ПЕДИАТРИИ

На состоявшемся 12 декабря прошлого года под председательством Президента страны совещании, посвященном актуальным проблемам в сфере медицины, особое внимание было уделено вопросу воспитания здорового поколения.

В частности, обсуждались такие важные задачи, как разработка плана комплексных мероприятий по защите материнства и детства и совершенствование предоставляемых беременным женщинам перинатальных услуг, снижение уровня смертности среди матерей, новорожденных и детей, предупреждение рождения детей с врожденными и наследственными заболеваниями, укрепление материально-технической базы и оснащение современным оборудованием родильных комплексов и детских больниц.

Эти вопросы были в центре внимания на научно-практической конференции «Состояние и перспективы предоставления медицинской помощи детям в регионах Узбекистана. Инновации в педиатрии», состоявшейся в Республиканском специализированном научно-практическом медицинском центре педиатрии, сообщающей УЗА.

Заместитель министра здравоохранения Э. Боситханова и другие отметили, что вопросы защиты материнства и детства всегда находятся в центре внимания главы нашего государства. Ибо улучшение генофонда нации, повышение показателей здоровья начинаются с охраны здоровья матери и ребенка.

На мероприятии анализировались

исполнение поручений Президента страны по устранению проблем в системе здравоохранения и определению перспектив развития сферы,

практические результаты мероприятий по совершенствованию предоставляемым детям медицинской помощи, требующие решения вопросы и дальнейшие планы.

В целях обеспечения неразрывной связи республиканских специализированных научно-практических медицинских центров, областных и районных медучреждений, повышения качества вертикального управления и координации специализированных

медицинских услуг детям территориальные детские многопрофильные медицинские центры в Андижанской, Бухарской, Самаркандской областях и Республике Каракалпакстан преобразованы в межтерриториальные детские многопрофильные медицинские центры.

Участники мероприятия обсудили результаты, достигнутые за последние годы в направлениях охраны здоровья матерей, детей и подростков, укрепления репродуктивного здоровья населения, реализации Государственной программы «Год диалога с народом и интересов человека», высказали мнения о снижении уровня смертности среди матерей, детей и новорожденных, внедрении современных технологий лечения и диагностики детских заболеваний, совершенствование системы патронажа женщин и детей, а также улучшении кадрового обеспечения и повышения потенциала работников, принятия дополнительных мер.

В системе здравоохранения была введена должность заместителя начальника районного (городского) медицинского объединения по защите материнства и детства. Предусмотрено наладить раннюю диагностику генетических синдромов у детей, массовое скрининг-обследование новорожденных на такие наследственные заболевания, как врожденный гипотиреоз и фенилкетонурия, организовать в городских и районных медицинских объединениях отделения детской анестезиологии и реанимации.

Еще одной темой конференции стали инновации в педиатрии. Были рассмотрены результаты внедрения фундаментальных, прикладных исследований и инновационных проектов во все сферы предоставления медицинской помощи детям и их значение для повышения качества услуг.

В рамках мероприятия состоялась выставка продукции отечественных и зарубежных компаний.

Мохигул КОСИМОВА.

Внимание, конкурс!

КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ ОБЪЕКТ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ «BEST IP 2018»

Агентством по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан в целях стимулирования изобретательства и научно-технического творчества, повышения инновационной активности, содействия созданию новой техники, технологий и конкурентоспособной продукции путем выявления лучших объектов интеллектуальной собственности и поощрения их авторов объявляется конкурс «Best IP 2018» по номинациям:

«Лучшее изобретение»;
«Лучшая полезная модель»;
«Лучший промышленный образец»;
«Лучшие программы для ЭВМ и база данных»;
«Лучшее селекционное достижение»;
«Автор лучшей программы для ЭВМ среди молодежи».

На конкурс принимаются объекты интеллектуальной собственности – изобретения, полезные модели, промышленные образцы и селекционные достижения, на которые получены охранные доку-

менты Республики Узбекистан, являющиеся действующими, а также программные продукты, созданные отечественными разработчиками в течение последних 3 лет (2015–2017 гг.).

По номинации «Автор лучшей программы для ЭВМ среди молодежи» возраст участников – до 40 лет.

Документы на конкурс принимаются с 10 января по 10 апреля 2018 года.

Работы, получившие призовые места в ранее проведенных конкурсах, к рассмотрению в данном конкурсе не принимаются.

Участники конкурса должны представить:

– заявку на участие в конкурсе по форме согласно приложению № 1 к Положению;

– копию охранных документов(ов);

– акт об использовании объекта или другую документацию, подтверждающую готовность объекта к использованию (акт опытной или промышленной апробации, лицензионный договор, акт внедрения и т. д.).

Результаты конкурса будут объявлены накануне 26 апреля – Международного дня интеллектуальной собственности. Победители конкурса будут награждены денежными премиями и ценностями.

Заявки на конкурс будут приниматься с 9.00 до 17.00 по адресу: 100000, г. Ташкент, пр. Мустакиллик, д. 59, Агентство по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан (5-й этаж, библиотека агентства) с указанием «На конкурс «Лучший объект интеллектуальной собственности «Best IP 2018».

Также заявки могут направляться по электронному адресу: tanlov@ima.uz.

Справки по телефонам: (0371) 232-50-27, (0371) 232-50-50, (0371) 232-50-13.

Заявления и документы, принятые на конкурс, не возвращаются и не рецензируются.

С более подробной информацией можно ознакомиться на официальном сайте агентства www.ima.uz.

Результаты конкурса будут объявлены накануне 26 апреля – Международного дня интеллектуальной собственности. Победители конкурса будут награждены денежными премиями и ценностями.

Заявки на конкурс будут приниматься с 9.00 до 17.00 по адресу: 100000, г. Ташкент, пр. Мустакиллик, д. 59, Агентство по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан (5-й этаж, библиотека агентства) с указанием «На конкурс «Лучший объект интеллектуальной собственности «Best IP 2018».

Также заявки могут направляться по электронному адресу: tanlov@ima.uz.

Справки по телефонам: (0371) 232-50-27, (0371) 232-50-50, (0371) 232-50-13.

Заявления и документы, принятые на конкурс, не возвращаются и не рецензируются.

С более подробной информацией можно ознакомиться на официальном сайте агентства www.ima.uz.

virtual.vto@umail.uz,
gazeta-vto@umail.uz

ВТ

3



В СТРАНЕ

• В Андижанской области проводятся духовно-просветительские мероприятия, посвященные изучению Послания Президента страны Олий Мажлису Республики Узбекистан. В одном из таких мероприятий, организованном в Андижанском государственном университете, участвовали представители Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан и областного совета по координации деятельности органов самоуправления граждан, профессора-преподаватели, руководители и члены лекторских групп, состоящих из молодежи. Также был организован «круглый стол» в малятинском сходе граждан «Узбегим» города Андижана, в котором участвовали председатели более десятка малялей.

• В Самарканде под девизом «Национальная армия – школа мужества, стойкости и подвига молодежи» состоялся фестиваль «Армия и молодежь», организованный Самаркандскими областными хокимиятом, советом Союза молодежи Узбекистана, командованием Центрального военного округа. В нем участвовали военнослужащие воинских частей и учреждений Самаркандского гарнизона, курсанты Самаркандского высшего военного автомобильного командно-инженерного училища, слушатели школ ОСО «Ватанпарвар», студенты и учащиеся, представители общественности.

• В Ферганской области действуют 1028 малялей. Ими в минувшем Году диалога с народом и интересов человека проведены беседы в более чем 700 тыс. семьях. В результате устранины конфликты в 4500 семьях, не допущены разводы в 6 тыс. семей; 1324 гражданам представлена материальная помощь. В целях укрепления материально-технической базы малялей

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ: ОТОБРАЖЕНИЕ ЖИЗНИ В СОЦИАЛЬНЫХ РОЛИКАХ

В комплексе «Медиа-холл» Национальной ассоциации электронных средств массовой информации Узбекистана совместно с Парламентской комиссией по управлению средствами общественного фонда по поддержке негосударственных средств массовой информации и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе был организован IX национальный фестиваль социальной телерадиопродукции.

В нем приняли участие сенаторы, депутаты, члены парламентской комиссии, руководители государственных и общественных организаций, представители средств массовой информации.

Председатель Парламентской комиссии по управлению средствами общественного фонда по поддержке негосударственных средств массовой информации и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе А. Сайдов, председатель НАЭСМИ Ф. Абдухаликов и другие особо отметили, что в процессе реализуемых в нашей стране широкомасштабных реформ значительно увеличивается число возлагаемых на журналистов ответственных задач, их активный труд является венцом времени.

В Послании Президента страны Олий Мажлису также особое внимание уделяется поддержке средств массовой информации. В частности, с учетом того, что СМИ являются важным и действенным фактором укрепления демократических принципов в жизни общества, отмечалась необходимость формирования настоящей профессиональной современной журналистики, в частности, внимания

финансовой поддержке негосударственных средств массовой информации, информационных и аналитических интернет-сайтов, создания для этого специального государственного фонда.

Национальный фестиваль социальной телерадиопродукции способствует подготовке социальных роликов на актуальные темы, в частности, о реализуемых реформах, поддержке творческих работников, действующих в данном направлении, их достойному стимулированию.

На фестивале были определены лучшие социальные роли, посвященные

25-летию принятия Конституции Республики Узбекистан, освещению хода исполнения задач, определенных в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах, широкому разъяснению среди населения, в частности молодежи, сути и значения Государственной программы «Год диалога с народом и интересов человека».

Победители по каждой номинации были определены членами жюри путем онлайн-голосования.

— На данном фестивале мы стремились отобразить созвучность проводимых масштабных реформ принципам Конституции нашей страны, — сказал ведущий «Sevimli TV», победитель фестиваля Жахонир Олимов. — Наш народ доволен реализуемыми реформами. Мы довели эту радость до внимания наших зрителей.

Победители были награждены специальными дипломами, статуэтками и премиями.

В рамках фестиваля вручены сертификаты победителям конкурсов государственных грантов, объявленных Общественным фондом по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе.

**Улугбек АСРОРОВ,
корр. УзА.**



НАЗВАНЫ ЛАУРЕАТЫ ПРЕМИИ «ЭХТИРОМ»

В столице прошло награждение лауреатов премии «Эхтиром» в сфере культуры и искусства.

На мероприятие были приглашены режиссеры и актеры, композиторы, музыканты, ответственные работники музеев и театров, преподаватели высших учебных заведений, работники средств массовой информации.

Министр культуры Республики Узбекистан Б. Сайфуллаев и другие отметили, что Президент страны на проведенной 3 августа 2017 года встрече с представителями творческой интелигенции страны, а также в своем Послании к Олий Мажлису наряду с практическими мерами по оказанию должного внимания всем направлениям искусства, литературе и медиа-сфере также определил актуальные задачи по дальнейшему усилению ответственности представителей творческих профессий за повышение духовности молодого поколения, его художественно-эстетическое воспитание.

В целях поддержки и поощрения плодотворного творчества представителей искусства и культуры, а также наставников молодежи Министерством культуры Республики Узбекистан учреждена премия «Эхтиром».

Будучи созвучна задачам, намеченным в Государственной программе «Год диалога с народом и интересов человека», эта премия присуждается по более чем тридцати номинациям и охватывает такие направления культуры и искусства, как театр, массовые представления, эстрада, традиционное и оперное исполнение, музыкальное исполнение и танцевальное искусство, изобразительное и прикладное искусство, художественное творчество, журналистика и телевидение. Так, актриса Узбекского Национального академического драматического театра, народная артистка Узбекистана Яира Абдуллаева удостоилась премии в номинации

«Сахнамиз фариштаси» («Ангел нашей сцены»), народный артист Узбекистана, художественный руководитель театра-студии «Дийдор» Баходир Юлдосhev – в номинации «Режиссер года», балетмейстер Гавхар Матекубова – в номинации «Лучший балетмейстер года», академик Академии художеств Узбекистана Илхом Жабборов – в номинации «Лучший пропагандист изобразительного искусства». Вместе с тем премии также удостоились художественные коллективы и молодые творцы, завоевывающие все большее внимание и популярность в мире искусства. Так, молодежный симфонический оркестр Узбекистана стал победителем в номинации «Лучший оркестр года», солистка ансамбля песни и танца «Навбахор» Дилором Мадрахимова стала «Лучшей танцовщицей года».

— Практическое внимание, оказываемое в нашей стране развитию национального музыкального искусства, особенно макома, также влагает большую ответственность на исполнителей и музыкантов, музыколов, — сказала корреспондент УзА почетный профессор Государственной консерватории Узбекистана, народная артистка Узбекистана, победительница в номинации «Лучшая исполнительница классической песни» Муножат Юлчиева. — Такое огромное внимание призывает творить еще большим вдохновением.

На мероприятии лауреаты премии «Эхтиром» были награждены дипломами и призами.

Был представлен концерт в исполнении мастеров искусств.

В мероприятии принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Т. Нарбаева.

Н. УСМАНОВА.

Выставки

МОЯ АРМИЯ – МОЯ ГОРДОСТЬ

В Ташкентском Доме фотографии в рамках творческого конкурса «Менинг армиям – менинг фахрим!» проходит выставка, посвященная Дню защитника Родины и 26-летию образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

Целями конкурса и выставки являются формирование у подрастающего поколения и молодежи патриотического сознания, гордости за Вооруженные Силы, пропаганда преобразований в Вооруженных Силах за последние 26 лет, популяризация положительных образов военнослужащих, развитие их творческих способностей.

В экспозиции представлено свыше 50 творческих работ и 80 фотографий более 30 авторов, в фокусе которых современные Вооруженные Силы. Экспозиция проходит в следующих направлениях: фотоколлаж, панно, фотография, наглядно-агитационный плакат, живопись, графика, пластическая миниатюра.

Среди участников данной выставки – опытные мастера изобразительного искусства Аследин Калонов («Портрет отца»), Умар Раджабов («Портрет генерала Абдуллахона Артикоева»), а также начинающие свой путь в мире творчества Дирабо Иргашева («Мать – Родина»), Сарвиноз Исламова (карикатуры и пластические миниатюры), Элербека Алиева («Защита Родины») и Ветлины Бурмистрова («Встреча с мамой»). Были представлены также фотографии Алины Закировой, рассказывающие о подготовке молодого поколения к службе в армии, и Бахрома Абдурахмонова, запечатлевшего военные учения.

Все участники выставки получили дипломы и памятные подарки.

В ГАРМОНИИ С ПРИРОДОЙ

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана прошла ежегодная выставка «Художник и природа».

Это была уже 32-я экспозиция художников-пленэристов, чье творчество неизменно без работы на природе в различных живописных уголках Узбекистана.

На выставке было представлено около 200 произведений живописи и графики: пейзажи, натюрморты, инсталляции, жанровые сценки, скульптуры.

На открытии выставки были подняты некоторые проблемы пленэрной живописи. Так, например, председатель Академии художеств Узбекистана Акмаль Нур и известный художник-пленэрист Янис Саллинкиди отметили, что художникам надо поднимать качество пленэрных работ, чаще выезжать на природу и писать ее с натуры, чтобы хороших работ было больше. Было предложено вернуть ведущих художников – мастеров пленэра, ушедших на пенсию, на кафедру – преподавать, а также открыть отделения пленэрной живописи в художественных колледжах и институтах.

— Да, пленэр требует терпения, выносливости, потому что помимо мольберта, красок, кисточек, надо еще и провантаном запастись, чтобы полностью отдаться творчеству, исходить много километров в поисках нужного ракурса, освещения, лучшей цветовой палитры и композиции, – говорит известный пленэрист Янис Саллинкиди. — Природу надо чувствовать, а, «поймав

момент», сразу начинать работать, чтобы на полотне чувствовалось ее дыхание.

Помимо признанных мастеров-пленэристов Я. Саллинкиди, В. Ениш, И. Шин, А. Мирсагатова, Х. Мирзаахмедова, В. Трошиной и других к пейзажному жанру также часто обращаются начинающие художники.

В рамках выставки студентами кафедры дизайна архитектурной среды Ташкентского государственного архитектурно-строительного института на суд зрителей был представлен проект «Конструирование творчества».

На выставке также экспонировались работы узбекистанских фотографов, путешествующих по нашей стране.

В творческих работах мотивы природы, запечатленные художниками, были представлены как в первозданном состоянии, так и преобразованы в фантазийные композиции декоративного характера. Но в каждой работе, представленной на выставке, будь то «Наступление осени» К. Кузнецова, «Вечер в горах» Г. Жалолова, «Лето» С. Абдумуминова, «Паркент» А. Батыкова, «Зима» А. Азевова, «Мать и дитя», «Зима» Д. Абдалова, серия акварельных работ А. Калонова, скульптурные работы Л. Несторович и т. д., было заметно ощущение радости и умиротворения от встречи с природой.

А. ПОПОВ.

Добрые советы

КАК УХАЖИВАТЬ ЗА КОМНАТНЫМИ РАСТЕНИЯМИ ЗИМОЙ

Как у всех живых организмов, у растений существует фаза активности, «бодрствования» и фаза отдыха, «сна». При этом их состояние существенно меняется. Соответственно, и уход за комнатными растениями несколько различается в обоих случаях.

Нередко комнатные цветы, растущие на подоконниках и имеющие летом прекрасный вид, зимой становятся тонкими и мелкими, а их листья желтеют или вовсе опадают. Это связано с тем, что наступили неблагоприятные условия для роста растений, ведь в зимнее время солнечного света мало, а центральное отопление сушит воздух и влага из земли испаряется быстрее.

Все опавшие листья и мертвые цветы надо убирать, что служит профилактикой заболеваний у растений. Кроме этого нужно постоянно вытирать с цветов пыль, для чего небольшие растения можно мыть под душем, а крупные и гладкие – пропарить губкой.

Зимой растению нужно меньше воды, поскольку оно отсыхает, находясь в состоянии покоя. Так что поливать цветы следует только в случае необходимости. При этом надо облегчать доступ воздуха к корням, разрыхляя землю.

Основному количеству цветковых растений нужна увлажненная почва, но не слишком сырья. Когда же поверхность почвы высыхает, ее необходимо поливать, но в пределах разумного. Однако существуют и растения, которым необходимо сильно увлажнять землю. Соответственно, их надо поливать чаще.

Растения рекомендуется размещать возле окон и создавать дополнительное искусственное освещение.

При проветривании помещения важно защитить растения от замораживания. Практически все оконные растения охотно развиваются при температуре от +13 до +23°C. Немало распространенных комнатных цветов в зимнее время требует пониженной температуры (+16°C), но большинству декоративных растений нужна температура более +1°C. При возникновении такой необходимости растения нужно согревать, разместив их в теплом месте на подносе с галькой.

Конечно, основная часть цветов может перенести слишком высокую или слишком низкую температуру, однако экстремальные условия для них опасны. Обично растения любят, чтобы ночная температура была на пару градусов ниже дневной, а резкие колебания температуры им вредны, так как могут их погубить. Резкого падения температуры нельзя допускать особенно зимой. При наличии щелей в окнах растения лучше всего убирать с подоконников. Однако все это не относится к кактусам и т. д., которые привыкли к таким перепадам температур в естественной среде обитания.

Чтобы не пересушить растения прежде всего их надо убрать от приборов центрального отопления. Увеличить влажность воздуха вокруг растения можно, если поставить горшок в кашпо, оставив зазор между стенками в 50 мм и разложив на дно слой керамики толщиной 30–50 мм, на который и ставить горшок.

Поливают такое растение, как обычно, но немного воды доливают под керамит так, чтобы она не соприкасалась с горшком. Влага начнет испаряться, а влажность увеличивается. Кроме того, в помещении можно расставить посуду с водой, которая, испаряясь, повысит общий уровень влажности.

Как правило, конец зимы и начало весны – это наилучшее время для пересадки комнатных растений. По мере того, как день удлиняется, цветы начинают расти активнее, образуя новые корни. Однако эту процедуру следует проводить лишь в том случае, если растение выросло из своего горшка.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

Реклама и объявления

ООО «Трансйўлқурилиш махсус пудрат» проводит отбор лучших предложений на участие в конкурсе на изготовление и поставку:

- полизиленового рулона диаметром 300 мм для нагнетания воздуха бетоноукладчику «POWER CURBER 5700-C»;
- металлических труб разных диаметров;
- компьютеров, цветного и 3-х функциональных принтеров;
- резца «PS-MEISSEL W6/20X» (запчасть для спецтехники «Фреза» для снятия асфальтового покрытия);
- химических добавок для бетона;
- ГПС (гравийно-песчаная смесь), клинца, песка и щебня;
- форменной спецодежды для АУП и рабочих (кепка утепленная, куртка утепленная, куртка облегченная, кепка летняя, брюки, футболки, ботинки зимние и ботинки для асфальтобетонщиков);
- отбойников, болгарок и перфораторов;
- дисков алмазных и отрезных разного диаметра для резки бетона и асфальта;
- генераторов для выработки электроэнергии на дизельном двигателе;
- сварочных аппаратов, работающих на переменном и постоянном токе;
- стандартного конуса для цементобетона КС;
- эмульсии битумной дорожной ЭБА-1.

Подробную информацию (технические требования, объем и сроки поставки и др.) вы можете получить в отделе снабжения ООО «Трансйўлқурилиш махсус пудрат» по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Катта Дархон, д. 15. Тел.: (97) 444-01-49, (97) 441-71-63. Факс: 147-12-35.

Предложения будут приниматься в течение 10 дней после опубликования объявления.

СП ООО «URUG-INVEST» (ИНН 204555306), зарегистрированное Министерством юстиции РУз за реестровым № 158 от 22.05.2003 г., уведомляет о том, что оно на основ